



向人民汇报 请代表评议



宿迁市宿豫区第十八届人民代表大会第三次会议

2023年,宿豫区政府共收到区十八届人大二次会议代表议案建议77件,其中大会议案2件,主要涉及经济建设、乡村振兴、教科文卫、政法工作、城镇建设等方面。截至目前,议案建议已全部答复,答复率100%,满意率100%;已办结73件,办结率94.81%;因客观条件限制或政策等原因暂不具备实施条件,未办结4件,占比5.19%。

2023年,宿豫区政府共实施七大类100项民生实事项目。截至目前,稳就业创业促进增收行动、恒山路小学(幼儿园)建设、京东互联网医院建设、农村公路建设、六塘河堤顶路北岸(二期)建设、新时代文明实践中心(所、站)提质增效工程等94个项目按序时进度推进,已完成或基本完成年度目标任务;宿迁高新区学校改扩建、宿豫区实验学校建设、盛世人家、消防能力提升工程等6个项目因前期手续办理耗时较长,未能完成年度目标,目前正在积极推进。



宿豫区委书记、宿迁高新区党工委书记 殷其国

各位代表、同志们:

在全区两会召开期间,我们在这里隆重举行“向人民汇报、请代表评议”活动,通过“向人民汇报”,回应群众的民生关切;通过“请代表评议”,强化人大的监督作用;通过对工作的持续落实,提升机关的工作效能。在此,我代表区委,向各位代表和全区干部群众表示亲切慰问,向长期关心和支持宿豫经济社会发展的各界人士表示衷心感谢!

刚才,我们听取了有关议案建议办理情况和2023年民生实事项目完成情况,观看了重点督办民生实事项目完成情况短视频;各位代表进行了满意度测评,客观公正评价了2023年的工作实绩和成效;表彰了议案建议办理工作先进单位、优秀区人大代表;书面听取了2024年度民生实事项目票决情况报告。可以说,这次活动凝聚了广泛共识,找到了工作差距,为推动下一步工作提供了遵循。借此机会,就开展好汇报、评议工作,更好推动全区面上工作的开展,我简要谈三点想法。

一、坚守为民初心,以更强担当创造时代业绩。习近平总书记深刻指出,民心向背决定着历史的选择,江山就是人民、人民就是江山。人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。这就告诫我们,任何时候都要把人民放在心中最高位置,一切奋斗都要为人民谋幸福。在推动高质量发展、推进中国式现代化宿豫新实践过程中,我们要牢牢把握“江山就是人民、人民就是江山”这一根本立场,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,全力攻坚项目引建、城市建设、乡村振兴等工作,不断做大经济总量、提高发展质量,提升综合实力,努力在高质量发展中保障和改善民生。各部门、各单位要更加自觉践行以人民为中心的发展思想,坚持问题导向,结合自身实际,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众“急难愁盼”。要坚持一切依靠人民,践行全过程人民民主,走好新时代党的群众路线,尊重基层首创精神,共同把中国式现代化宿豫新实践不断推向前进。

二、办好民生实事,以更实举措回应群众期待。近年来,我们始终把为民造福作为最大政绩,尽力而为、量力而行办好民生实事,特别是在财政资金非常紧张的情况下,我们将近八成财政资金投放到民生领域,解决了一批群众反映强烈的问题,办成了一批群众期盼解决的实事,补齐了一批重点民生领域的“短板”,得到了广大干群的认可和肯定。今年,我们着眼实现更高水平“民生七有”,聚焦收入增长提速、教育发展提质、卫生健康提档等7大重点领域,精心编排了80项民生实事项目。各相关单位要像推进经济工作一样推进民生工程、像落实经济指标一样落实民生指标,用心用力办好民生实事,推动发展成果更多更公平惠及全体人民。要牢固树立“六精”理念,严把项目全过程质量管理,强化项目全周期管理,全力打造经得起时间检验、经得起群众评判的精品工程。各位代表和广大群众要发挥各自专长,继续履行好监督职能,确保这些民生实事能够办好办实,真正惠民利民。

三、接受群众评判,以更优作风提升工作质效。开展“向人民汇报、请代表评议”活动,决不是“运动式”“走过场”,更不是形式主义“表面文章”。我们通过这种方式,主动接受各位代表和广大群众监督,既是转变作风、推动工作,也是为了更好促进宿豫高质量发展争先进位、现代化建设跨越赶超。希望广大代表紧紧围绕中心工作、民生重点,广泛开展调研,拓展监督广度和深度,创新监督方式和方法,把群众意见和评价真实地反馈给我们,让我们能够更加及时、更加准确对标找差、纠正问题。各部门、各单位要主动接受群众监督,持续答好“发展答卷”“民生答卷”。区委、区政府也将更加重视人大工作,更大力度支持人大代表和人民群众对各项工作的监督,始终把“群众满意”作为第一标准,把“群众认可”作为第一信号,广开监督渠道,扎实推进作风转变,持续提升服务效能。

各位代表、同志们,潮平岸阔催人进,风起扬帆正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,锐意进取、砥砺前行,奋力谱写中国式现代化宿豫新篇章,在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的崭新答卷。

奋力谱写中国式现代化宿豫新篇章

评议现场



宿豫区委常委、常务副区长李伟汇报区十八届人大二次会议代表议案建议办理情况和大会议案办理情况、2023年民生实事项目完成情况。



1月7日下午,宿豫区举行“向人民汇报 请代表评议”活动。宿豫区委书记、宿迁高新区党工委书记殷其国在活动上讲话,宿豫区第十八届人民代表大会第三次会议全体代表、被评议单位主要负责人等参加活动。宿豫区人大常委会副主任高维杰主持活动。

会上,宿豫区委常委、常务副区长李伟汇报了区十八届人大二次会议代表议案建议办理情况和大会议案办理情况、2023年民生实事项目完成情况;代表们现场对大会议案办理情况进行了满意度测评;宣读了关于议案建议办理工作先进单位、优秀区人大代表建议的表彰决定;播放了10项重点督办民生实事项目完成情况短视频,并进行满意度测评;书面听取了2024年度民生实事项目票决情况报告。

